



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ  
Московского Патриархата

## Поздравительный адрес членов Священного Синода Святейшему Патриарху Кириллу с годовщиной интронизации



*Служба коммуникации ОВЦС, 01.02.2025. Члены Священного Синода Русской Православной Церкви поздравили Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с 16-й годовщиной интронизации.*

**Его Святейшеству, Святейшему Кириллу, Патриарху Московскому и всея Руси**

Ваше Святейшество, Святейший Владыка и милостивый Отец!  
В сей особо важный и духовно значимый как для Вас лично, так и для всей полноты Русской Православной Церкви день мы собрались под сводами величественного Храма Христа Спасителя, дабы совершить Литургию, вознести благодарственные молитвы ко Всещедрому Богу и сердечно поздравить Вас с 16-й годовщиной восшествия на престол Первосвятителей Московских.

Вспоминая, как Господь вел Вас к этому высочайшему и ответственному служению, мы вместе с апостолом радостно восклицаем: «*О, бездна богатства, и премудрости, и ведения Божия!*» (Рим. 11:33). Родившись в благочестивой священнической семье и с детства имея пред собой добрый пример христианской жизни родителей и исповеднического подвига Вашего деда, совсем в юном возрасте Вы решили посвятить свою жизнь Христу и по окончании средней школы поступили в Ленинградскую семинарию. Под чутким и мудрым руководством митрополита Никодима (Ротова), Вашего духовного отца и наставника, Вы возрастали от силы в силу, питали свой ум и сердце богословскими науками. Ректорские труды, множество послушаний в различных сферах церковной жизни и более тридцати лет архипастырского делания в Смоленске и Калининграде — все это позволило накопить колоссальный опыт, который помогает Вам в нынешних очень непростых обстоятельствах твердо и умело вести церковный корабль сквозь бури житейского моря в тихую небесную пристань.

Шестнадцать лет назад было сложно представить, какие вызовы, суровые испытания, внешние и внутренние угрозы придется преодолевать православным христианам в грядущие десятилетия, а тем более невозможно представить, что ожидает нас дальше. Следуя словам псалмопевца «*уготовихся и не смутихся*» (Пс. 118:60) и предав себя в полное послушание Творцу по образу Того, Кто «*смирил себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной*» (Флп. 2:8), Вы подъяли на себя этот тяжелый крест Патриаршества и с неоскудевающей помощью Вседержителя непреткновенно несете его поныне.

Взирая на годы, прошедшие под Вашим мудрым водительством, мы с глубокой благодарностью Господу единомудушно свидетельствуем о непрестанном действии *божественной благодати, промышленности всегда творящей о Святых Своих Церквах* (молитва при интронизации), укрепляемся Вашим добрым примером и вдохновляемся на дальнейшие совместные труды и молитвы ради вящей славы Божией.

Ваше ревностное Предстоятельское служение, горячая молитва, пламенная проповедь Евангелия, забота о подрастающем поколении, отеческое внимание к клиру и пастве, переживание об отпадших или еще не пришедших к вере и готовность дать исчерпывающий ответ любому вопрошающему — все это зримое воплощение слов апостола: «*Для всех я сделался всем, чтобы спасти по крайней мере некоторых*» (1 Кор. 9:22). Вам приходится отстаивать внешние канонические рубежи Церкви и при этом хранить ее внутреннее единство и чистоту веры.

Поистине ни одно направление деятельности церковной не лишается заботливого Предстоятельского внимания и ревностного попечения, а посему *не достанет нам времени и слов* (Евр. 11:32) во всей полноте описать многоплодие Ваших трудов. Мы же, *благодаряще Бога и Отца* (Кол. 1:12) за возможность быть Вашими скромными соработниками, от лица Священного Синода и всей Вашей многочисленной боголюбивой паствы молитвенно желаем Вам, нашему дорогому и любимому Первосвятителю, крепости сил, бодрости духа, мира и щедрой помощи от Господа в высочайшем служении на пользу Русской Православной Церкви.

Многая и благая лета Вам, Ваше Святейшество!

Ис полла эти, Деспота.

*Члены Священного Синода Русской Православной Церкви*

*Москва, 1 февраля 2025 года*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92834/>